

Навстречу 50-летию огнеупорного производства

Главное — качество

Июль прошлого года положил начало соревнованию в честь 50-летия огнеупорного производства. Каждый участник, каждый труженник стремится встретить юбилей трудовыми подарками.

По прошествии 25-й недели токарь Мария Ивановна Суходулова предложила вести соревнование под девизом «Юбилей — наивысшие достижения производства и качества». С этого периода борьба вступила в новый этап. Основное внимание стало уделяться качеству выпускаемой продукции.

Лидерство поначалу захватил участок плит. Затем инициативу перехватил участок специалистов (начальник И. А. Бусев). Потом борьбу возглавил участок обжига глины и помола шмота (В. А. Третьяков и О. М. Троицкий). Однако в первом полугодии новой пятилетки преимуществу трудящихся участка специалистов были неоспоримы. Шесть раз они становились победителями в недельном соревновании, трижды возглавляли группу лидеров по результатам месяцев. При окончательном подведении итогов соревнования им единогласно присуждено первое место. Вторыми стали труженники участка обжига глины и помола шмота, третьими — коллектив обжигальщиков шмотных изделий (П. Я. Колесников).

В соревновании по профессии лучших результатов добились машинист электролафета О. И. Каштанова, выборщик-сортировщик М. Н. Суванова, обжигальщик Г. Н. Лазарев, сортировщик Д. Н. Горлевиц, машинист крана Н. А. Гагарин, старший сортировщик Р. И. Игнатова.

Соревнование завершено, однако работа коллектива над качеством продукции продолжается. Оно останется главным показателем труда огнеупорников на пятом этапе социализации в честь юбилея комбината. Достигнутые показатели позволяют надеяться, что добротность наших изделий и далее будет улучшаться. Участок плит выпускает теперь вместо «дозволенных» шести процентов бракованной продукции только четыре. Заметно улучшилось качество ковшевых огнеупоров за счет увеличения выпуска высокоплотного кирпича.

Конечно, делать такой кирпич значительно сложнее. Это же касается и других видов продукции: выход на более высокий качественный уровень всегда связан со сложностями. Но традиции нашего производства говорят за то, что и в дальнейшем огнеупорники эти сложности будут успешно разрешать.

В. ТЕРЕХОВ,
председатель комитета профсоюза огнеупорного производства.



Среди тех, кто успешно несет трудовую вахту первого года одиннадцатой пятилетки, в коллективе огнеупорного производства называют бригаду формовщиков пробки, ежемесячно перевыполняющую нормы при высоком качестве изделий.

На снимке: труженицы передовой бригады Венера Ахмадуловна САЛИХЬЯНОВА, профорг бригады Галина Михайловна ЛЕШКОВА, Валентина Васильевна ИВАНОВА, Пелагея Яковлевна ЛЕКАРЕВА, Раиса Дмитриевна ГУРДЯЕВА, Анна Сергеевна БЛЕНЦОВА.

Клавдия Егоровна Николаева, которую вы видите на этом снимке, почти двадцать лет трудится в огнеупорном производстве. Ударник коммунистического труда, неоднократный победитель в социалистическом соревновании, Клавдия Егоровна ежемесячно перевыполняет нормы на 35—40 процентов.

Фото Н. Нестеренко.



Магнитогорский металлургический комбинат с самого начала проектировался как комплексное предприятие с замкнутым циклом металлургического производства и большой группой вспомогательных цехов. Делалось это для того, чтобы придать комбинату максимальную самостоятельность и независимость, гарантирующую бесперебойность производства. Органически входил в этот комплекс и шмотно-динасовый завод.

В сентябре 1930 года в фундамент завода был уложен первый камень, а 17 июля 1931 года он уже выдал первые тонны продукции. Этот день и стал днем рождения огнеупорного производства. Своевременный пуск завода позволил обеспечить нормальную эксплуатацию вводимых в строй металлургических тепловых агрегатов. Завод стал самостоятельным предприятием, из вчерашних строителей сложился его рабочий коллектив.

...Полгода предполагал провести в Магнитке Петр

Назарович Кулешов, завербовавшись в тридцатом. Казалось бы, бытовые условия (жить ему и его семье пришлось в домике, который уместнее было бы назвать сараюшкой) и работа до жаркого пота (зачастую даже ночевать приходилось на стройке) мало способствовали продлению срока действия договора, и по истечении его П. Н. Кулешов должен был бы стремиться уехать. Но случилось обратное: он остался. Трудное дитя оказалось любимым. Да и не только для него. Подобная судьба у Н. А. Щеголева, прошедшего путь от землекопа до начальника динасового отделения, у В. С. Мельникова, накрепко обосновавшегося в Магнитке, у их сверстников и товарищей Г. О. Медведева, И. Р. Суханова, А. И. Бричко, А. Д. Мезен-

цева, И. А. Толстова и многих других.

В 1935 году валовое производство продукции завода поднялось до 40 тысяч тонн. Это было уже достаточно мощное предприятие, сравнимое с традиционными огнеупорными производствами Донбасса.

Одним из самых ответственных изделий для огнеупорников была сталеразливочная пробка. Делались они в Донбассе и только из глины Часовярского карьера. Война оставила наш комбинат и без поставщика, и без сырья.

Потребовались усилия всего коллектива, чтобы не допустить разрыва в обеспечении разлива огнеупорными пробками. Пока осваивали новую технологию из незнакомого сырья, живы были старыми запасами. А в начале 1942 года мы уже сами делали пробки. Особая заслуга принадлежала в этом начальнику цеха Д. И. Панкратову, главному инженеру И. Я. Тартаковскому, мастеру К. Н. Игуменцевой.

Успешное решение этой задачи было важно и в психологическом плане. Из производства ушли на фронт многие рабочие и инженеры, составлявшие костяк цеха. На их места приходили подростки и женщины. 26 июля 1941 года на митинге работница огнеупорного производства Панасюкочка сказала: «Я

МНОГОГРАННЫ шефски связи между огнеупорным производством и школой № 39. Вносят свою лепту в укрепление их и комсомольцы производства. Работа со школьниками сложна и ответственна, ведь при этом шефы-комсомольцы, сами недавние школьники, принимают участие в воспитании подрастающего поколения.

Работаем со школьниками мы по плану, однако стараемся избежать формализма и официальности.

С тремя классами — пятым «А», шестым «Б» и

ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

восьмым «А» — заключены союзы «участок — класс». В течение минувшего учебного года комсомольцы цеха были частыми гостями в школе. Нас приглашали на открытый урок «Родина моя», приняли мы участие в интересном разговоре о рабочих профессиях. Доступно, доказательно рассказали о своем труде, о тех сторонах его, которые заставляют молодых производственников любить именно свою профессию, оказалось под силу нашим ребятам. Совместно проведен Ленинский урок, где разговор шел о свершениях в нашей стране за пятилетие. Кроме того, нам интересно было готовить, а подросткам — слушать лекции о событиях за рубежом и цикл бесед «Жизнь замечательных людей».

А на уроке мужества,

проведенном в школе, комсомольцы — огнеупорники сами были слушателями, а учителями в этот день стали ветераны производства, защищавшие свободу и мир на фронтах Великой Отечественной войны.

Можно сколько угодно говорить о долге, о ответственности, о личной ответственности молодых людей за все, что происходит вокруг, и пусть каждое слово будет правильным, но оно может не затронуть душу. Но те же слова, подкрепленные конкретными делами, всегда оставляют след. Так было на совместных дежурствах в микрорайонах — правильность, так сказать, теоретических положений проверялась действиями ребят в жизненных ситуациях.

Но, пожалуй, наибольшей популярностью пользовались у подшефных и шефов спортивные мероприятия. Состязания со старшеклассниками велись на равных, и если комсомольцы — производственники оказались сильнее в баскетболе, то в волейболе взяли верх школьники. А пятиклассникам очень понравились «Веселые старты».

Сейчас середина лета. Шефы ждут не дождутся начала нового учебного года. Да и школьники успели привязаться к огнеупорникам. Потому что большинство из них, такие как Л. Ануфриева, Ю. Бричко, В. Серков, А. Кознофочев, стали для учеников настоящими товарищами.

Г. ТРАПЕЗНИКОВ,
ответственный за работу шефского сектора бюро ВЛКСМ огнеупорного производства.

ВЕХИ СЛАВНОЙ ИСТОРИИ

прошу поставить меня на более ответственный участок, чтобы ни на одну минуту не снижало темпов наше производство. Все силы мы приложим к тому, чтобы наши доблестные бойцы могли иметь больше снарядов».

С такими мыслями и чувствами работал каждый огнеупорник. И решение сложных задач производства помогло вновь сложившемуся коллективу полностью поверить в свои силы.

Вернувшиеся в цех фронтовики Я. Ф. Тараканов, В. Е. Смирнов, В. Ф. и И. В. Анухины, И. В. Сафронов и другие своими глазами увидели, что и в тылу был фронт. За четыре года мощь производства возросла на 70 процентов без увеличения численности работающих. Недаром за отличный труд высоких правительственных наград были удостоены мастера И. Р. Суханов и Н. А. Щеголев, главный механик Б. А. Файнберг, формовщик М. А. Гороводский и ряд других товарищей.

Судьба трех-четырех поколений огнеупорников связана с полувековой историей производства. У каждого поколения были свои трудности. Трудно было начинающим, трудно тем, кто в военные годы всталоял. Свои трудности принес и послевоенный пе-

риод. С 1953 года мартеновские печи стали переводиться на хромомagneзитовый кирпич — сначала своды, а потом и стены. В то же время прямоугольные насадки в рекуператорах коксовых батарей заменились на решетчатые. Затем на повестку дня встала двухступенчатая разливка — в связи с удвоением рабочего объема мартенов. Шестидесятые годы отмечены строительством и наращиванием мощностей второго отделения. Автоматика и механизация в нем сделали труд огнеупорников и более производительным, и попросту облегчили его. Производительность труда за 1961—65 годы возросла на 17 процентов.

В 10-й пятилетке актуальным стало налаживание выпуска торкретмассы и люнкерита. Упор был сделан на качество продукции и увеличение производительности труда. По итогам пятилетки мы достигли солидного роста — 21,9 процента. В нынешней пятилетке борьба за увеличение производства и повышение качества продукции продолжается.

М. САЛГАНИК,
начальник технического отдела огнеупорного производства.
Н. ЯКШИН,
наш корреспондент.



На территории второго отделения огнеупорного производства в преддверии золотого юбилея установлен монумент в честь тех, кто ушел защищать Родину и не вернулся с полей сражений в Великую Отечественную войну, и кто трудился на производстве, ковал победу в тылу. Выполненный по эскизам и руками труженников цеха, он удачно расположился в обрамлении елей, и вечный огонь, горящий у его основания, всегда будет напоминать о грозных годах.

Фото Н. Нестеренко.